

4 | 综合新闻 / 山城区新闻

鹤壁日报

民政部公布两项互联网募捐信息平台行业标准明确

网络求助不属于慈善募捐

平台应加强审查甄别且设置求助上限

据新华社北京7月30日电 (记者 罗争光) 民政部30日公布了两项互联网募捐信息平台行业标准,明确网络求助行为不属于慈善募捐,其信息真实性由提供方负责,信息平台对个人求助应加强信息审查甄别、设置救助上限、做好风险防范提示和责任追溯。

这两项标准是《慈善组织互联网公开募捐信息平台基本技术规范》和《慈善组织互联网公开募捐信息平台基本管理规范》,于2017年8月1日起实施。

两项行业标准强调,在平台上进行募捐的主体应是获得公开募捐资格的慈

善组织,其他组织、个人包括平台本身没有公开募捐资格。平台应验证慈善组织的登记证书、公开募捐资格证书,不应为不具有公开募捐资格的组织、个人提供公开募捐信息发布服务。

两项行业标准规定,公开募捐信息不应与商业筹款、网络互助、个人求助等其他信息混杂。平台应明确认知用户及社会公众、个人求助、网络互助不属于慈善募捐,真实性由信息提供方负责。个人为解决自己或者家庭困难,提出发布求助信息时,平台应有序引导个人与具有公开募捐资格的慈善组织对接,并加强

审查甄别、设置救助上限、强化信息公开和使用反馈、做好风险防范提示和责任追溯。

两项行业标准要求,平台应平等、公正地对待公开募捐活动,建立统一、公平的信息发布机制,为全国范围内的慈善组织提供服务,不因慈善组织的地域或规模发生服务差异,不应拒绝服务符合条件的慈善组织;应对公开募捐信息进行合理排序和展示,并提供公平公正服务,不应有竞价排名行为;应履行信息公开义务,至少每半年向社会公告一次平台运营情况,接受社会质询。

省“扫黄打非”工作领导小组办公室通报一批“新闻四假”案件和打击“黑广播”情况

本报讯 7月30日,省“扫黄打非”工作领导小组办公室通报了一批“新闻四假”典型案件和打击“黑广播”情况。

今年年初以来,为打击“新闻四假”、净化舆论环境,省新闻出版广电局、省互联网信息办公室、省“扫黄打非”工作领导小组办公室等七部门联合印发了《关于建立打击“新闻四假”联动机制的实施意见》,省新闻出版广电局召开了全省打击“新闻四假”、净化舆论环境工作会议,对全省打击“新闻四假”,净化舆论环境工作进行了安排部署,通过查处一批、通报一批、曝光一批“新闻四假”违法违规行为,为党的十九大胜利召开营造良好的舆论环境。

这次通报的6起“新闻四假”案件是:驻马店市王某等2人在济源市假冒记者敲诈勒索案、商丘市梁园区张某某假冒记者敲诈勒索案、商丘市睢阳区李某某假冒记者敲诈勒索案、鹿邑县胡某等3人

在柘城县假冒记者敲诈勒索案、周口市郸城县陈某等4人假冒记者敲诈勒索案、郑州市张某某假冒记者发布虚假信息案,同时通报了濮阳市打掉3个“黑广播”窝点的情况。

通报显示,今年7月5日在省“扫黄打非”工作领导小组办公室的指导下,济源市公安局沁园分局成功将假冒记者实

施敲诈勒索的犯罪嫌疑人王某、张某抓获,追回赃款1.2万元。据了解,今年5月以来,2名犯罪嫌疑人还先后在西华县某幼儿园、某食品厂假冒记者敲诈勒索现金3000余元。目前,2名犯罪嫌疑人因涉嫌敲诈勒索罪,已被济源市公安机关依法刑事拘留。

另据通报显示,2015年8月份以来,商丘市睢阳区李某某假冒“中华网河南频道新闻部主任”,伙同他人以曝光某公司职工孙某违规兼职为由,敲诈勒索孙某现金1万元。2016年8月24日,取保候审中的李某某又假冒同一身份到虞城

(豫新报)

中国科学家研制出附在眼镜上的新型传感器眨眨眼睛电灯亮了再眨眼睛电灯灭了

据新华社7月29日电 (记者 林小春) 想象一下:眨眨眼睛,电灯亮了;再眨眼睛,电灯灭了……中国科学家近日报告说设计出一种新型传感器,可附在眼镜上探测眨眼动作,从而使“眨眼”之间完成开关家用电器等日常任务成为现实。

“该项技术可以被认为拥有了‘第三只手’。”研究负责人之一、重庆大学胡陈果教授告诉记者。该传感器由上下两层薄膜构成,中间有一定间隔。传感器装在眼镜腿上,接触眼角附近的皮肤。当眼睛眨动,眼角周围皮肤产生微小运动,会使两层薄膜产生接触;眨完眼后眼睛睁开,两层薄膜就会分离。在薄膜背面制备一层导电层,就可产生与眨眼对应的脉冲电信号输出。

测试结果表明,该脉冲电信号的输出强弱与眨眼的力度和快慢有直接关系。与有意识眨眼相比,无意识眨眼比较轻微,脉冲信号强度小,所以两者较易区分。

据介绍,该设计除了能够实现通过眨眼来控制电子设备的开关,还能在虚拟打字机交互界面上进行输入,比如打出英文单词和空格符号,组成句子。

美国科研人员研发出新型柔性可穿戴系统帮助中风患者行走

据新华社北京7月30日电 中风患者往往出现偏瘫问题,如何帮他们恢复行走能力是医学界的难题。美国科研人员日前研发出一种新型柔性可穿戴系统,能减少中风患者的行走困难,帮其迈步时动作更接近正常。

哈佛大学和波士顿大学科研人员最新研发出这种柔性可穿戴系统,由小腿束带、腰带和腿带构成,可以像衣物那样穿在身上,总重量为0.9公斤。这套系统中有带电池的小型动力装置,能帮助中风患者提供向前行走的能力,并校正中风患者经常出现的脚步背屈问题。

有9名年龄在30岁至67岁的中风患者使用这套系统进行了测试,结果显示,无论是在跑步机上还是在地面上行走,他们在穿戴该装置后行走步伐都更为稳健,且身体两侧的不对称性降低,行走姿势更接近正常。



7月27日,市中级人民法院工作人员到该院驻村第一书记所驻村淇县西岗镇窦街村,慰问该村优秀复转军人,并对党建、精准扶贫工作进行调研。图为市中级人民法院工作人员与该村村民代表座谈。

本报记者窦煜东、通讯员悦少燕摄影报道

浚县:法检“两长”入额后首次共同开庭审理案件



图为庭审现场。

张玉伟 摄

本报讯 (记者 窦煜东 通讯员 张玉伟) 7月28日上午,浚县人民法院院长韩明文担任审判长公开开庭审理程某受贿一案,浚县人民检察院检察长刘波出庭支持公诉。据了解,这是人额后,浚县法检“两长”首次共同开庭审理案件。

2005年至2016年,被告人程某利用担任焦作市财政局副局长、焦作市人民政府国有资产监督管理委员会主任、焦作市财政局局长的职务便利,分多次收受王某、崔某等14人共计156.5万元(含6万元购物卡)。公诉机关认为,被告人程某作为国家工作人员,利用职务上的便利非法收受他人财物,数额巨大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百八十五条第一款的规定,涉嫌受贿罪。

庭审中,经过法庭调查、举证质证、法庭辩论、法庭陈述等阶段,审判长充分听取控辩双方的观点,该案择期进行宣判。

近年来,浚县人民法院制订了院长、庭长办案制度,院长办案形成制度化。该案件的审理,标志着院长入额后办案更加常态化,可以更好地发挥院长对审判工作的示范带动作用,进一步提高案件审理的效率和质量。

相关链接:入额,是目前正在推进的司法改革,即在法院、检察院推行员额制,将法院、检察院工作人员分为法官、检察官、法官助理、检察官助理等司法辅助人员,以及行政管理人员三类。推行主审法官、主任检察官办案责任制,法官、检察官助理,是法官、检察官的助手,也是未来法官、检察官的“蓄水池”。

山城区:

“三聚三转一提升”全面从严治党清风扬

□刘莉霞

在举国上下迎接党的十九大胜利召开之际,回顾山城区全面从严治党工作,有哪些可圈可点的成绩和成效呢?

山城区委把“主体责任”扛在肩上,主要领导带头落实全面从严治党第一责任,既管好自己,又严格管理班子和队伍,形成“头雁效应”;

纪检监察机关把监督责任抓在手里,深化“三转”,聚焦监督执纪问责主业,开展正风反腐;

先后开展7轮巡察,对18个单位进行政治“体检”,发现问题280个,移交问题线索146条……

从整治“舌尖上的浪费”“车轮上的铺张”,到清理超标办公用房、“小金库”、“吃空饷”……刹住了许多人认为刹不住的歪风。

如今,机关干部深入基层的多了,接待应酬少了,公车没人私用了,党风政风为之一振,党员形象为之一新。这是山城区全面从严治党、强化党内监督取得实效的一个缩影,更是干部群众的切身感受。

为深入推进全面从严治党,山城区牢固树立“四个意识”,围绕“三聚三转一提升”,即聚焦作风建设、聚焦基层、聚焦小微权力运行,转职能、转方式、转作风,提升全面管党治党能力和水平,以踏石留印、抓铁有痕的精神与劲头,持之以恒改进作风,坚定不移惩治腐败,推动全面从严治党工作不断取得新成效。

“三聚”正风反腐 聚民心扬正气

聚焦作风建设。严格落实中央八项规定精神,建立常态化监督检查工作机制,突出抓典型、抓节点、抓制度执行,坚决纠正“四风”。自中央八项规定实施以来,山城区开展“四风”问题明察暗访活动650余次,共查处问题71起122人,党政纪处分31人,下发通报49期。组织开展懒政怠政为官不为专项治理活动,重点在扶贫开发、项目建设、行政审批等10个领域开展问责,查处懒政怠政为官不为问题23起49人。发挥“石林会议”旧址等红色资源教育作用,组织开展“弘扬刘邓大军精神,做党的忠诚卫士”主题演讲、重温入党誓词、党员奉献日等系列活动,让全区广大党员干部受到了党性教育和廉政教育。用好身边违法违纪人员忏悔录、警示录等鲜活教材,教育党员干部引以为戒,防微杜渐,真正做到敬畏纪律、遵规守矩。

聚焦基层基础。强化基层党组织建设

和党员干部队伍建设,全面推广农村党组织季度述职创星晋位工作法,建立“党建+”党群和合共体,依托“党员中心户”,划分片区单元格,形成“街道党工委-社区大党委(党支部)-片区小组”的网格化体系,启动“462”便民服务模式,真正把服务群众“最后一公里”变成了“零距离”。建立在职党员“先锋指数”评价体系,建立基层干部小微权力清单,管好用好驻村第一书记,使广大党员干部成为基层党建、脱贫攻坚、服务群众的重要生力军。

聚焦小微权力运行。山城区高举“苍蝇拍”,使出“打虎劲”,严查群众身边腐败,让权力在监督下运行。认真落实村级“四议两公开一监督”制度,针对党员群众关心的乡村设施建设、危房改造、土地流转、低保对象评定等民生保障项目,成立村级事务领导小组、评审小组和监督小组,推动村级重大决策过程从“封闭运行”走向“阳光操作”。围绕脱贫攻坚、“三资”管理、小微权力运行、服务群众等方面,开展专项监督检查68次,督促协助乡镇(街道)、农业、林业、水利、住建、卫生等单位和系统建章立制40余项,以基层党风政风的转变不断提升辖区群众的获得感。聚焦群众身边“四风”和基层腐败问题,紧盯“小官巨腐”、与民争利、“两个责任”落实不力等,通过持续治理和严厉问责,一批群众深恶痛绝的“蝇贪蚁腐”被绳之以法。今年1月至6月,基层群众信访量同比下降42.5%。

“三转”锻造纪检监察铁军

转职能,聚焦中心任务。区纪委参与的议事协调机构由65个减至17个,专职从事纪检监察工作的纪委委员比例达到90.5%,执纪审查室由原来的1个增加到4个,监督执纪力量达到机关总人数的

70%,投资100余万元建设了纪检监察宣教基地……山城区纪委擦指成拳、聚焦中心,把力量向监督、执纪、问责主战场汇集。

转方式,用好“四种形态”。今年年初以来,处置问题线索106件,其中谈话函询12件,初步核实86件,公检法移送直接立案2件,予以了结6件,查结案件34件,党政纪处分40人,其中处分科级干部7人。通过现场宣布、案件剖析、专项整治、跟踪回访等措施以案促教、以案促改,进一步发挥执纪审查的教育治本功能,做透做实执纪审查“续篇文章”。

转作风,建设过硬队伍。以开展“准则一条例一规则”集中学习教育活动和“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动为契机,加强政治理论、业务素养等方面的学习,规范监督执纪审批程序和内控制度等20多项,提高纪检监察工作制度化、规范化水平。同时,对照纪检监察系统发生的违纪违法案例,制作风险提示卡及时提醒,坚决防止“灯下黑”。

“一提升”推动 全面从严治党向纵深发展

山城区抓住关键少数,压实“两个责任”,提升全面管党治党的能力和水平。认真落实“三重一大”事项集体决策和主要领导干部“五不直接分管”和“末位表态”制度,规范制约主要领导干部的权力行使,出台《山城区常委会议事决策规则(试行)》等制度,修订完善山城区四大班子权力清单和廉政风险清单汇编,制定防控措施,降低权力运行风险;印发《山城区全面从严治党监督检查问责机制实施意见(试行)》和“一案双查”办法,倒逼“两个责任”落实。同时,在全市率先出台了《山城区党员干部干事创业容错免责机制(试行)》,倡导担当作为,坚持“三个区分开来”,让敢于作为的干部吃了定心丸。

从严治党警起朗朗乾坤,风清气正凝聚党心民心。正风肃纪没有休止符,山城区将继续发扬“钉钉子”精神,既打攻坚战,又打持久战,巩固反腐败斗争压倒性态势,为建设品质“三城”营造风清气正的政治生态。



7月25日,建行鹤壁山城支行员工到山城区福惠苑、新都汇等保障性住房建设工地看望慰问一线建筑工人,提醒他们多休息、多喝水,做好防暑降温措施,并为他们送去了西瓜、白糖、矿泉水等慰问品,总价值2000余元。

彭葳 摄

市微型党课宣讲团走进山城区

宣讲声情并茂入人心

本报讯 7月21日,市“率先全面小康,建设品质‘三城’”主题微型党课巡回宣讲团走进山城区,先后到山城区教育局和山城区人民法院举办了两场宣讲,

为200多名党员干部上了一堂精彩生动

的主题微型党课。

宣讲中,张彦光、李宁、夏冰等8名在全市“率先全面小康,建设品质‘三城’”主题微型党课比赛中获奖的优秀宣讲成员,分别以《让理想信念的明灯永远在心

中闪亮》《您如何赢得尊重》《大事难事看担当,顺境逆境看襟度》等为题进行了宣讲。宣讲团成员声情并茂的宣讲,鲜活生动的故事,引起了台下观众的心灵触动和思想共鸣。

党课结束后,大家纷纷表示,微型党课图文并茂、事例感人,让大家汲取到了丰富的精神营养,为建设生态活力幸福新城山城提供了坚强的思想保障和精神动力。

(卢新 裴晔)

山城区非遗堂残疾人扶贫基地建成后可带动100多名残疾人就业 产品展厅、残疾人工作室等建设接近尾声

本报讯 为帮助辖区贫困残疾人脱贫致富,山城区残联在石林镇郑沟村建立了非遗堂残疾人扶贫基地,通过加强对贫困残疾人的技能培训,引导残疾人就业,实现脱贫致富。目前,项目产品展厅、残疾人工作室、电子商务平台等设施建设已接近尾声,

预计8月初可以实现对外加工生产。残疾人培训已举办2次,先后培训人员200余名,其中,40多名残疾人签订了合作就业协议。

据了解,非遗堂残疾人扶贫基地项目建成后,可辐射带动100多名残疾人就业。

(卢新)